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NOME; EEiT A ———
MATRICULA: TURMA: PROF. :

Importante: Coloque seu nome em todas as folhas! Respostas a caneta.
1. .Leia os enunciados com atengdo.
ii. Responda as questdes de forma organizada, mostrando o seu raciocinio de forma coerente.
ii. Todas as questSes deverfio ter respostas Justificadas, desenvolvidas e demonstradas matematicamente.
iv. Analise sua resposta. Ela faz sentido? ? E razodvel o resultado numérico? as unidades estio corretas? Isso poderé
ajuda-lo a encontrar erros!
v. Expresse suas respostas com o nimero adequado de algarismos significativos.

QUESTAO 1. Trés amostras de gés apresentam a mesma temperatura, que € de aproximadamente 20°C, e
exatamente a mesma massa, 280 g.

A amostra T & de oxigénio, gas diatémico com massa molar igual a 32.
A amostra II € de nitrogénio, gas diatdmico com massa molar igual a 28.
A amostra I1I € de nednio, gas monoatémico com massa molar igual a 20.
Ordene as amostras [, I e I1l em ordem crescente de:
a) Energia cinética média de translagio por molécula.
b) Viams das moléculas.
c) Energia cinética de translacdo total das moléculas do gas.
d) Energia térmica total do gas.

e} A amostra II € colocada em contato térmico com a amostra III. Ocorre troca de calor entre as amostras? Se
sim, em qual sentido?

Ubs: Justifique cada resposta. Obviamente, trate o termo “molécula” como “4tomo”, quando aplicado ao ne6nio.
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QUESTAO 2. Uma méquina térmica funciona seguindo o ciclo mostrado na figura abaixo. A substéncia de
trabalho € 2,0 mols de gés hélio (monoatémico), considerado ideal, o qual atinge uma temperatura maxima de
3277°C. O processo be € isotérmico. A pressdo nos estados a e ¢ vale 1,0 x 10° Pa, e a pressdo no estado b vale

3,0 x 10° Pa.

a) Encontre a quantidade de calor que o gas recebe em cada um dos 3 - b
trechos, indicando o seu sinal (positivo quando calor entra e negativo o%

quando sai).

b} Qual o trabalho total realizado pelo gas no ciclo?

¢) Qual a eficiéncia dessa maquina?

d) Suponha que essa maquina opere com uma fonte quente e outra
fonte fria. Qual a temperatura minima, Tq, que deve ter a fonte quente?

e) Qual a razfio entre a eficiéncia dessa maquina e a maxima eficiéncia

P

i,
Qual a temperatura maxima, Tr, que deve ter a fonte fria? Explique. (0 @it \\ c

possivel para uma maquina que opera entre as mesmas temperaturas, '0 / Vv

TQS Tr.

Justifique as respostas.

(dica: pode ser util preencher a tabela abaixo)
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QUESTAOQ 3. A figura 20 lado apresenta a evolugdo temporal de um ponto, x = 0, de uma onda senoidal
propagando-se a 4,0 m/s no sentido x positivo.
Justifigue cada resposta.

a) Qual o comprimento de onda correspondente?

b) Qual é a constante de fase de onda?

¢} Escreva a equaglo para os deslocamentos
produzidos no meio por essa onda (em funcio do
tempo e do espago).

d) Qual das figuras, I, 11, Il ou IV, abaixo, representa a
imagem da onda para o instante £ = 4,7 5.7
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Turma: Nota:

QUESTAQ 4. Uma onda senoidal monocromatica se propaga em um trecho de uma corda em que essa é
uniforme. A corda, disposta horizontalmente, apresenta, no entanto, um segundo trecho em que a sua densidade
linear € uniforme, mas diferente da inicial. A tensfio na corda € a mesma ao longo dela toda. As figuras a seguir
representam fotografias da corda no primeiro trecho (superior) € no segundo trecho (inferior).
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As figuras foram construidas com escalas verticais distintas e muito exageradas, mas com a mesma escala
horizontal. Justifique cada resposta.

a) A frequéncia da onda é a mesma nos dois trechos?
. i : - -

b} O comprimento de onda € o0 mesmo nos dois trechos?
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¢} Qual trecho apresenta densidade linear maior? 2
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a) I‘ﬂéiqz;e na figura a direco ¢ sentido da velocidade instantinea do ponto material da corda indicado na figura.
Indique também um ponto cuja velocidade instantanea seja igual a zero (v =0).
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